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M. Hortmann

Name(n) Gruppennummer

Punkte
1 2a b 3a b 4 Summe % bearbeitet

1. Sei M ein metrischer Raum, E ein Banachraum, (f,),cn eine Folge beschriankter
Abbildungen M —E mit 2 I/, l.<® ' Man zeige, daB die Reihe 2. /. (d.h die
n=1

= n=1

Folge der Partialsummen) auf M gleichméBig konvergiert.

2.Sei f:]-1,1[=R gegeben durch f(x)=—log(l—x) .
a) Man berechne die Taylorreihe Z f (,O ) x"
n=0

> LO = p(x)
n=0 :

n

und zeige fiir alle x€]—1,1[ , daB

b) Man beweise, daB 0<log2—0,69314718<10" .

3.Sei UcC offen, f:U—C eine Abbildung. f heiitin z,€U komplex

+h)—
differenzierbar, wenn der Grenzwert lim f(zg }z f(z0)
h—0

existiert. f* heiflit komplex

differenzierbar, wenn /" in jedem Punkt von U komplex differenzierbar ist.

a) Man betrachte nun die Abbildung C—C, z—Z und zeige, da} diese in keinem Punkt
komplex differenzierbar, jedoch, aufgefaBit als Abbildung IR*—IR” , in jedem Punkt (reell)
differenzierbar ist.

b)Sei f:U—C in z,€U komplex differenzierbar. Man zeige, daf} fauch als Abbildung
R*>U —R? aufgefalit, in z, differenzierbar ist.

4. Man konstruiere eine 2-mal stetig differenzierbare Abbildung [—1,1]—R , diein -1 ihr
Maximum und in 1 ithr Minimum annimmt, un die aulerdem in -2 ein lokales Minimum und
in 2 ein lokales Maximum besitzt. (Beweis!)

1 Man erinnere sich an die Definition || /|l.:=sup]||.f (x|
M

xXe



